

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



**Вспоминаем лето...**  
(Дружба, Мушкетёры и СОКРАТ)

(стр. 2-3)

**Новогодние поздравления**

(стр. 4)



## МУЗЕЙ «СУДЬБА СОЛДАТА»

### ИНТЕРВЬЮ С ИНТЕРЕСНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

Не раздумывая, согласился мой 8 «Б» на предложение любимого преподавателя истории и обществознания Жана Юрьевича Карамяна посетить музей «Судьба солдата». Как же нам повезло застать там его директора Галину Владимировну Слесареву! (на фото в центре) Она с удовольствием согласилась дать интервью нашей газете. В записи интервью принимала участие моя подруга Елена Петровна Калинина, преподаватель математики и физики.

Ред.: Галина Владимировна, во-первых, спасибо большое вашей сотруднице Екатерине Ивановне Ценёвой за проникновенную и содержательную экскурсию и низкий Вам поклон за ваш поистине героический труд. Как же Вы, такая симпатичная и веселая, выбрали такую неженскую профессию сапёра?

Г.В.: В наше время был комсомол, фантастически заводная организация, если один раз вошел – уже не захочется уходить: интерес, блеск в глазах. Сейчас такое редко встретишь у молодых. Когда я пришла на работу в Физико-Энергетический институт, там был поисковый отряд. Мы поехали к одному памятнику, а за ним буквально на виду останки наших бойцов. Меня это настолько потрясло, что я заболела, и эта болезнь длится пожизненно.

Е.П.: А как ваш муж относится к этому?

Г.В.: Так, мы с ним там и познакомились. (Смеется). Это он мне впервые дал в руки миноискатель. В 70-е мы работали со щупом, миноискатели были только в армии. А сейчас и миноискатель не нужен: уже всё отработано, я с ответственностью могу сказать, что, может это и мистично звучит, но сами погибшие зовут нас, я не знаю как, но меня ведет что-то. И бросить эту работу я не могу, за ней слёзы, боль, людские судьбы.

(Вдруг кто-то из мальчишек спросил: «А возьмёте меня с собой на раскопки?»)

Е.П.: Подрости сначала. Вот 18 исполнится, тогда спрашивай.

Г.В.: И после 18 не возьму. Я работаю со взрослыми. Нужна определенная подготовка, психологические тесты нужно пройти. Любая найденная железка может взорваться. Вы знаете, все взрыватели немецкие залиты лаком, у них тонкая подгонка, и ещё долгие годы они будут представлять опасность. Наша работа не для юных созданий. Когда глубина залегания до 3-х метров и ты видишь наших солдатиков глаза в глаза из 41-го года, перенести эмоционально это очень сложно. С нами как-то была хирургическая медсестра из Юхнова, которая прошла Афганистан, видела всякое, а на раскопках ей стало плохо.

Ред.: Мы Вами просто восхищаемся, Вашим героизмом, смелостью и преданностью памяти павших, нашей истории.

Г.В.: Да что вы, какой героизм, это - прежде всего интерес и работа. Сейчас ведь всё продаётся и покупается, даже

медальоны солдатские продают родственникам, кости. Хотя заниматься раскопками могут только зарегистрированные поисковые объединения. Есть Закон о поисковой работе, но знаем и соблюдаем его только мы, поисковики, потому что мы его и «пробовали».

Ред.: Галина Владимировна, скажите, пожалуйста, а как Вы поступаете с немецкими захоронениями?

Г.В.: Захоронений немецких солдат осталось очень много. В Российском Законе об увековечивании памяти павших при защите Отечества каждая организация МВД должна выполнять определенные процедуры, у каждой структуры свои обязанности. Есть и специальная организация, которая занимается перезахоронениями, это «Военные Мемориалы». А на самом деле всем приходится заниматься нам – поисковикам. Моё твердое убеждение – любые кости должны быть захоронены. Например, в войне с Наполеоном в 1812 году погибших французов сжигали, пепел закапывали, это не портило экологию. А сейчас? Вот, например, приехали мы под Меличкино, а там лежат кости 46 наших бойцов и двух немцев, они уже как братья по крови. Я переписываюсь с немецким бюро захоронений солдат Вермахта – службой ВАСТ, передаю информацию о найденных останках. И знаете, они в первую очередь просят прощения за ту войну. Недавно приезжали два полковника атташе из Германии, тоже извинялись за своих предков.

Ред.: Галина Владимировна, а какие городские организации Вам помогают,

спонсируют музей? Ведь Вы постоянно на раскопках, а его содержание требует финансирования.

Г.В.: Да, город гордится нашим музеем, в этом здании мы 10 лет, сертификат Всероссийского реестра музеев с 1996 года, почти 20 лет. А что касается финансирования... Нас перевели на полставки. Я как педагог 1-й категории получаю 6 тысяч и как сапёр 6 тысяч. Езжу на раскопки на ГАЗ-66, который «кушает» много бензина, копаю, привожу домой, чищу, собираю экспонаты, катастрофически не хватает времени и денег.

Е.П.: Вы оптимистка и очень увлеченный человек, мы гордимся, что познакомились с Вами, ведь Вы спасаете души людей.

Г.В.: Я не могу по-другому. И для меня всё это не просто выставочные экспонаты, комплекс, за каждым фрагментом судьба человека. Я могу о каждом медальоне, о каждой личной вещи рассказать историю жизни её владельца, Я со страной проживаю историю с 41-го года и по сей день.

Ред.: В музее представлены разные виды оружия. Мальчишек наших просто не оттащить от стендов.

Г.В.: Это действительно интересно. Я

знаю все калибры, все системы оружия нашего и немецкого. Вот посмотрите, это самозарядная винтовка Токарева, а это английская винтовка Ли-Энфильда, нашли на прошлой неделе, почистили и сразу сюда. Вероятно, она была на вооружении у немцев.

Е.П.: А где нашли?

Г.В.: Под Юхновым, где было окружение 33-й Армии генерала Ефремова и 50-й Армии, село Барсуки Мосальского района, 120 километр Варшавского шоссе – это «Долина смерти». История – это очень увлекательная наука. А ордена, погоны... Очень интересна история свастики, я серьезно занималась рунами, проштудировала много литературы.

Е.П.: Вы могли бы диссертацию защитить?

Г.В.: Могла бы, но зачем. У меня другое предназначение, мне нужно достучаться до сердец, душ наших соотечественников, я к искренности взываю.

Ред.: До наших сердец, Галина Владимировна, Вы точно достучались. Все слушали экскурсовода Екатерину Ивановну с большим интересом, ощущение полного погружения в то время. А музыкальное сопровождение, мурашки по коже от голоса Левитана, мело-

дий военных лет.

Г.В.: Да, я лично делала подборку музыки. Это патефонные записи, есть советские марши, немецкие марши.

Ред.: Галина Владимировна, всё необычайно интересно, мы обязательно придем к вам ещё не раз. Нам это нужно. В нашей школе очень трепетно относятся к вопросам патриотического воспитания. 8»Б» с 5-го класса побеждает в конкурсе патриотической песни. У нас в репертуаре есть одна песня «Мать Россия», можно спеть отрывок?

Г.В.: Конечно, с удовольствием слушаем.

Ред.: Когда две девочки Таня Карташова и Люба Кошелева пели, хрупкая женщина такой героической профессии – сапёр, слушала и плакала, не скрывая слёз.

Нет, не победить русский народ, пока есть у нас такие сподвижники как Галина Владимировна Слесарева, под руководством которой Обнинские следопыты возвращают из небытия судьбы тысяч пропавших без вести. Они по крупице собирают материалы далёкой Отечественной, с тем, чтобы все поняли, что война – это страшно, что нужно беречь мир.

Каптилкина Н.А

Фото: Дмитрий Сильков, 8б

## ВСПОМИНАЯ ЛЕТО...

На дворе декабрь. Сильные снегопады, морозы и предновогодняя суета, и так приятно вспомнить о прошедших летних деньках, сидя за чашечкой горячего чая. Тем более, что этим летом в нашей школе впервые работали три лагеря: «Дружба», для детишек 8-10 лет (фото 1); оздоровительный профильный лагерь «Мушкетёры» (фото 2) и образовательно-оздоровительный лагерь для одаренных детей «СОКРАТ» (фото 3). **Дружба** Лагерная смена в «Дружбе» прошла весело и задорно. Каждый день воспитатели проводили различные мероприятия и конкурсы. Для организации работы были заранее подготовлены спальные комнаты, актовый зал, игровая комната, спортивный зал, бассейн. Утро начиналось с зарядки на свежем воздухе, а затем начиналось самое интересное – игры с мячами, скакалками, а также познавательные; различные эстафеты, конкурсы (где были участниками все: и взрослые, и дети); интересные беседы. Для ребят были проведены интересные культурно-массовые мероприятия: посещение кинотеатра, цирковых представлений, библиотек. Лагерь «Дружба» выполнил важную миссию оздоровления и воспитания малышей. Отличная работа воспитателей и поваров не прошла даром. За время смены у ребят увеличился вес, а у некоторых и рост. Быстро пролетело время в лагере. Заклю-



фото 1

чительный концерт показал, насколько все подружились и сплотились.

Очень многие высказали желание и на следующий год посетить площадку, которая зажгла в ребячьих душах искры радости, хорошего настроения и настоящей дружбы.

**Мушкетеры** Профильный лагерь «Мушкетёры» был создан для ребят 11-16 лет из детей коррекционных классов. Организовывая этот лагерь, педагоги ставили перед собой задачи уделить максимальное внимание развитию личности ребенка, раскрыть его способности, прежде всего духовные, интеллектуальные, двигательные. На протяжении всей смены в лагере работал психолог Петрушевская Екатерина

Юрьевна. Грамотный подход и любовь к детям дали положительный результат. Ребятишки были довольны. Они посещали бассейн, играли в интеллектуальные и спортивные игры, были с экскурсиями в пожарной части, ДОСААФ, исторических музеях. Большое впечатление на ребят произвело посещение Казачьей общины «Спас», где им показали мастер-класс по изготовлению всевозможных поделок, а также обучали рукопашному бою. К концу смены педагоги заметили положительную динамику в поведении каждого ребенка.

**Сократ** 35 воспитанников школы приходили каждое утро в «СОКРАТ» - волшебный мир увлекательных занятий,



фото 2

экскурсий, развивающих игр и конкурсов. «СОКРАТ» - это аббревиатура: С – созидание, О – открытие, К – креативность, Р – результат, А – артистизм, Т – талант.

2 июня стало для ребят настоящим праздничным подарком; педагогический состав «СОКРАТ'а» во главе с начальником лагеря Еленой Эрнстовной Козловой, а также компетентные вожатые подготовили театрализованное музыкальное открытие лагеря. Все спели гимн, специально написанный креативным директором лагеря Надеждой Артуровной Каптилкиной. Затем сократовцев распределили по факультетам: гуманитарный (руководитель Е.Э.Козлова), естественно-научный (руководитель Н.О.Забиралова) и лингвистический (руководитель Н.Ю.Хохлушина).

День начинался с поднятия флага лагеря, затем проходила увлекательная зарядка, которую проводила учитель химии и биологии, руководитель естественно-научного факультета Наталья Олеговна Забиралова. После зарядки была обязательная линейка, на которой начальник лагеря представляла план мероприятий на предстоящий день, и день, полный приключений и открытий, начинался. Ребятам читали лекции по физике (преподаватель Е.П.Калинина), русскому языку (преподаватель Л.И.Коптелова), английскому языку (преподаватель И.В.Пакузина), биологии (Н.О.Забиралова). У учащихся был курс медиации, «Загадки истории» и курс литературы «Через детство чудом гжели» (Е.Э.Козлова), основы театрального мастерства и журналистики (Н.А.Каптилкина), информатики (М.В.Бынкина). Проходили библиотечные уроки (В.А.Сорокина) и уроки дизайна (Т.С.Сергеева, С.Э.Гейт). В лагере работал «Английский клуб» (Н.Ю.Хохлушина) и проводились занятия по хореографии (Лунёва Л.Е). Запомнились сократовцам и встречи в духовно-нравственном центре (дирек-

тор Т.Н.Соболева), а также экскурсии в музеи городов Жуков, Малоярославец и Тарутино, и, конечно же, плавание в бассейне спорткомплекса «Олимп».

Каждый учебный курс завершался проектной работой: например, проектом курса занимательной биологии было составление гербария, курс информатики завершился игрой-викториной, курсы литературы и журналистики вылились в творческую встречу-интервью с поэтессой Эльвирой Частиковой.



фото 3

Сама поэтесса так вспоминает об этой встрече:

-Я не знаю, как отбирали ребят для лагеря. Невероятно подготовленные дети. Это счастье, так общаться с детьми. Чтобы дети, с которыми мы только что познакомились, сразу стали друзьями. Это какой-то феномен, которого достигли педагоги.

На часе факультета ребята отражали каждый прожитый день в лагере, оформляли стенгазеты и работали над проектами. А у вожатых и преподавателей был ещё «разбор полётов» и планирование следующего дня на

ежедневной педагогической планерке после занятий. «СОКРАТ» выявил столько талантов! И не только среди детей. Покорила своим пением Наталья Юрьевна Хохлушина, пластикой и танцами Наталья Олеговна Забиралова, рэпом Елена Эрнстовна Козлова и Надежда Артуровна Каптилкина. Со слезами прощались ребята и учителя с «СОКРАТОМ»-2014. Гости, пришедшие на закрытие лагеря, были поражены не только грандиозным музыкально-сценическим концертом, но и количеством творческих работ, поделок, стенгазет, рисунков, проектов, которые едва вместил большой актовый зал школы № 10. Родители благодарили преподавателей и просили о продолжении работы лагеря в следующем году. Вот что говорит о своём детище Елена Эрнстовна:

- Мы очень рады, что первый блин не получился комом. Педагогическим коллективом лагеря были разработаны абсолютно новые курсы, выходящие за рамки учебной программы. Как приятно было видеть на утренней линейке глаза детей, готовых к творчеству и познанию нового. Родители сократовцев удивлялись, в учебное время разбудить ребенка сложно, а тут они бежали в школу за полчаса до линейки. И после занятий ребята не спешили домой, потому что им хотелось ещё многое об-

судить. Я считаю, что девиз СОКРАТ'а «Талантливой стране талантливые дети» мы оправдали с честью.

Невозможно воспитать успешного человека, если не заниматься его развитием с раннего детства. Все дети талантливые, надо только суметь разглядеть это вовремя, и весь коллектив десятой школы убежден в этом.

Савченко О.Ю.  
Стехова Л.В.  
Каптилкина Н.А.  
Фото: Яна Пильгун

# С НОВЫМ ГОДОМ!



**Кобець А.К.**

**Зам. директора по УВР**

Школе я хочу пожелать процветания. Очень хочется, чтобы здесь царил уют и взаимопонимание. Ребятам желаю успеть отдохнуть за эти каникулы, и чтобы им было весело вспоминать этот новый год. Надеюсь, что в этот праздник у каждого будут под ёлкой подарки, а в новом 2015 году каждый сможет благополучно закончить учебный год. А нашим учителям я желаю здоровья, взаимопонимания друг с другом, со своими близкими, а также тёплого отношения в семье.



**Петров А.В.**  
**Директор**

Самое главное в жизни – это здоровье, и хочется всем пожелать его в первую очередь. А также желаю всем семейного счастья и благополучия, умения трезво оценивать свои возможности и никогда не стоять на месте, а всегда стремиться к лучшему.



**Новикова Т.Н.**  
**Зам. директора по воспитательной работе**

В новом году я желаю учителям здоровья, терпения и успехов, чтобы любимые ученики никогда не огорчали. Выпускным классам желаю хорошо сдать экзамены, реализовать себя и поступить туда, куда планировали. Всем детям, которые учатся здесь, желаю не растерять любви к нашей школе, не потерять оптимизма, чтобы учёба и остальные дела делались с лёгкостью, а главное – с любовью в душе.



**Веронина О.В.**  
**Зав. канцелярией,**  
**учитель географии**

Надеюсь, наши ученики достигнут настолько высокого уровня во всех сферах жизни, чтобы мы смогли гордиться ими. Самим же ученикам успехов учёбе, здоровья и всего самого-самого наилучшего. Учителям хочется пожелать удачи на их поприще и всего того, чего они сами хотят.



**Надежда Каптилкина,**  
**редактор газеты**

Дорогие наши читатели! От лица всей редакционной коллегии, сердечно поздравляю вас с наступающим годом белой овечки. Пусть это милое домашнее животное принесёт уют, мир и согласие в ваши дома, веселье и радость в ваши сердца. Доброты и улыбок вам на весь год!  
We love you!



**Макушина У.В.**  
**Самая «классная»**  
**классная З «а»**

Веселый барашек идет по снежку,  
Приносит подарков для всех по мешку:  
Удачу, здоровье и добрые дни,  
Пусть радостью жизнь наполняют они!

